

ПРАВИЛО 2 – МЯЧ

1

Качество и параметры

Мяч должен:

- иметь сферическую форму;
- быть изготовлен из подходящего материала;
- иметь длину окружности от 62 см до 64 см;
- весить от 400 г до 440 г на момент начала матча;
- иметь давление равное 0,6 - 0,9 атм (600-900 г/см²) на уровне моря.

Мяч должен иметь первый отскок не ниже 50 см и не выше 65 см при падении с высоты 2 м.

Все мячи, используемые в официальных соревнованиях, организованных под эгидой ФИФА или конфедераций, должны соответствовать требованиям и иметь одну из маркировок Программы ФИФА по качеству футбольных мячей.

Каждая отметка указывает, что мяч был официально проверен и соответствует особым техническим требованиям, которые являются дополнительными к минимальным требованиям, приведенным в Правиле 2, и должны быть утверждены ФИФА.

2 Реклама на мяче

В матчах официальных соревнований, проводимых под эгидой ФИФА, конфедераций или национальных футбольных ассоциаций, запрещается размещение на мячах какой-либо коммерческой рекламы, за исключением логотипа/эмблемы соревнований, организатора соревнований и разрешенной торговой марки производителя. Регламент соревнований может ограничивать размер и количество таких эмблем.

3 Замена поврежденного мяча

Если мяч лопается или приходит в негодность во время игры, игра останавливается и возобновляется «спорным» мячом в месте, где мяч пришел в негодность, если только игра не была остановлена, когда мяч находился в штрафной площади обороняющейся команды, и последнее касание мяча было у атакующей команды (см. Правило 8). Исключение составляет, когда мяч лопается или приходит в негодность в результате удара по одной из стоек ворот или перекладине, а затем непосредственно попадает в ворота (см. раздел 6 этого Правила).

Если мяч лопается или приходит в негодность при начальном ударе, броске от ворот, угловом ударе, штрафном/свободном ударе, пенальти, ударе мяча с боковой линии или броске «спорного» мяча, то игра возобновляется тем же способом.

Если мяч лопается или приходит в негодность при выполнении пенальти, ударов с 6-метровой отметки или ШУШНН в тот момент, когда он двигался вперед и до того, как коснулся игрока, перекладины или стоек ворот, то удар повторяется.

Мяч не может быть заменен в ходе матча без разрешения одного из судей.

4 Дополнительные мячи

Дополнительные мячи, соответствующие требованиям Правила 2, могут быть размещены вокруг площадки. Все мячи находятся под контролем судей.

5 **Лишние мячи на площадке**

Если лишний мяч попадает на площадку, когда мяч находится в игре, судьи должны остановить игру, только если дополнительный мяч мешает игре. Игра должна быть возобновлена «спорным» мячом с места, где находился игровой мяч, когда игра была остановлена, если только это не произошло в штрафной площади обороняющейся команды и последнее касание мяча было у атакующей команды (см. Правило 8).

Если лишний мяч попадает на площадку, когда мяч находится в игре, не мешая ей, судьи позволяют продолжить игру и должны удалить дополнительный мяч при первой возможности.

6 **Забитый гол когда мяч лопнул или повреждён**

Если мяч лопнул или пришёл в негодность после удара об одну из стоек ворот или перекладину и непосредственно попадает в ворота, то судьи засчитывают гол.